

**ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΕΙ
ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑ κ. ΛΟΒΕΡΔΟ ΑΝΔΡΕΑ (17-9-2014) &
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 1^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΠΡΟΕΔΡΩΝ Τ.Ε.Ι
ΚΑΙ ΑΣΠΑΙΤΕ (18 & 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2014) ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ**

Συναντηθήκαμε με τον Υπουργό Παιδείας κ. Ανδρέα Λοβέρδο και τον Γενικό Γραμματέα κ. Αθανάσιο Κυριαζή, στο Υπουργείο Παιδείας και ώρα 7,00 μ.μ, οι Πρόεδροι της τριμελούς Γραμματείας Προέδρων Τ.Ε.Ι (Πειραιά, Θεσσαλίας & Ηπείρου) , καθώς και οι Πρυτάνεις των Πανεπιστημίων: Οικονομικού Αθηνών, Α.Π.Θ & Μετσοβίου Πολυτεχνείου (παραβρέθηκαν και σύμβουλοι του Υπουργού).

Τα κύρια θέματα τα οποία συζητήθηκαν ήταν :

- A) Μετεγγραφές
- B) Προσλήψεις εκτάκτων η Πανεπιστημιακών Υποτρόφων για τα ΤΕΙ &
- Γ) Διαγραφές αιώνιων φοιτητών.

Στο πρώτο θέμα ο κ. Υπουργός ζήτησε πληροφορίες από τα ιδρύματα για τις επιθυμίες των φοιτητών για τις μετεγγραφές . Στην διαλογική συζήτηση διαπιστώθηκε ο μεγάλος αριθμός μετεγγραφών που θα γίνουν στα κεντρικά Πανεπιστήμια και στα ΤΕΙ , Αθηνών και Θεσσαλονίκης και η μεγάλη φυγή από τα Περιφερειακά, με δυσκολίες λειτουργίας και στις 2 περιπτώσεις. Ο κ. Υπουργός θα αποφασίσει οριστικά μετά την ολοκλήρωση των εγγραφών, τέλους Σεπτεμβρίου.

Στο 2^ο θέμα, οι Πρόεδροι της τριμελούς γραμματείας των ΤΕΙ επεσήμαναν για πολλοστή φορά ότι, αν δεν προσληφθεί έκτακτο προσωπικό με οποιαδήποτε μορφή τα ΤΕΙ δεν θα ανοίξουν τον Οκτώβριο. Παρά τις υποσχέσεις της Πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας δεν πεισθήκαμε από τις απαντήσεις και κλείσαμε ραντεβού για την επομένη με τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης κ. Μητσοτάκη , με θέμα έγκριση της Π.Υ.Σ.

Στο 3^ο θέμα συζητήθηκαν οι διαδικασίες διαγραφής των αιώνιων φοιτητών και υποσχέθηκε ο κ. Υπουργός να στείλει εγκύκλιο.

Την επομένη 18/9 άρχισε και ολοκληρώθηκε στις 19/9/2014,

Η 1^η ΣΥΝΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΩΝ – ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ Τ.Ε.Ι & ΑΣΠΑΙΤΕ

ΣΤΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ (Ε.Β.Ε.Π) ΠΕΙΡΑΙΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ-ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ

ΠΕΜΠΤΗ 18 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2014

Πρωινή Συνεδρίαση: 09:00 – 14:00

ΣΥΝΟΔΟΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ-ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ

ΘΕΜΑ 1ο: Πρόσληψη Εκτάκτου Εκπαιδευτικού Προσωπικού και Πανεπιστημιακών Υποτρόφων - Μετεγγραφές (Πρόσληψη Εκτάκτων και ΠΥΣ, Μετεγγραφές, **ΤΕΙ Θεσσαλίας-ΤΕΙ Ηπείρου-ΤΕΙ Κρήτης**).

ΘΕΜΑ 2ο: Ανοικτό Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Ελλάδος. (**ΤΕΙ Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης-ΤΕΙ Κρήτης**)

ΘΕΜΑ 3ο: Τρίτος Κύκλος Σπουδών στα ΤΕΙ (Έγκριση Διδακτορικών, μετονομασία σε Τεχνολογικά Πανεπιστήμια, **ΤΕΙ Θεσσαλίας-ΤΕΙ Ηπείρου**)

ΘΕΜΑ 4ο: Διασφάλιση Ποιότητας (Αξιολόγηση- Πιστοποίηση), Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων και Επαγγελματικά Δικαιώματα (Σχέδιο Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας στα ΤΕΙ, **ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας-ΤΕΙ Ηπείρου, Τ.Ε.Ι. Κρήτης**, Επαγγελματικά Δικαιώματα στα Τμήματα του Σχεδίου ΑΘΗΝΑ και Νομοθετική Ρύθμιση για αναδρομική πιστοποίηση των Προγραμμάτων των εν λόγω Τμημάτων για το προηγούμενο Ακαδημαϊκό Έτος, **ΤΕΙ Ηπείρου**, Επαγγελματικά δικαιώματα και Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων, **ΤΕΙ Κρήτης**, Εγκρίσεις Μεταπτυχιακών και Αξιολογήσεις από ΑΔΙΠ, **ΤΕΙ Θεσσαλίας**).

14:00 Γεύμα

Απογευματινή Συνεδρίαση: 17:00 – 20:00

ΣΥΝΟΔΟΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ-ΑΝ.ΠΡΟΕΔΡΩΝ

ΘΕΜΑ 5ο: Οικονομικά Θέματα (Προϋπολογισμοί, **ΤΕΙ Ηπείρου-ΤΕΙ Κρήτης**, Έξοδα Παράστασης Οργάνων Διοίκησης, **ΤΕΙ Θεσσαλίας**)

ΘΕΜΑ 6ο: Θεσμικά Θέματα (Οργανισμοί, **ΤΕΙ Κρήτης**, Εκπόνηση 4-ετών Προγραμματισμών σε εφαρμογή του ν. 4009/11, άρθρο 63, **ΤΕΙ Κρήτης**, Εκλεκτορικά Σώματα, **ΤΕΙ Αθήνας**, Εξέλιξη Επίκουρων Καθηγητών, **ΤΕΙ Κρήτης**, Θεσμική μορφή της Συνόδου, **ΤΕΙ Ηπείρου-ΤΕΙ Κρήτης**)

Παράλληλη Απογευματινή Συνεδρίαση: 17:00 – 20:00

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ – ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΩΝ ΕΛΚΕ

Συζήτηση Θεμάτων που αφορούν στους Ειδικούς Λογαριασμούς και έχουν κοινοποιηθεί από τον Αν. Πρόεδρο του Τ.Ε.Ι. Πειραιά, κ. Δ. Τσελέ.

21:00 ΔΕΙΠΝΟ (Εστιατόριο "Salty") στο μικρολίμανο Πειραιά

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2014

Πρωινή Συνεδρίαση: 10:00 – 14:00

10:00 – 12:00 Εξαγωγή Συμπερασμάτων Συνόδου και λήψη αποφάσεων.

12:00 Χαιρετισμοί Αρχηγών Κομμάτων, Περιφερειάρχη Αττικής, Δημάρχου Πειραιά, καθώς και Προέδρων Επιμελητηρίων Πειραιά.

Πέραν των αναφερομένων θεμάτων συζητήθηκαν ακόμη:

- Προσλήψεις μόνιμου Εκπαιδευτικού και Διοικητικού προσωπικού λόγου συνταξιοδοτήσεων, &
- Παράταση των προσωποπαγών θέσεων μέχρι το 2016.

Η σύνοδος αποφάσισε ομόφωνα, στον Υπουργό να θέσει μόνο 5 θέματα μείζονος σημασίας τα οποία απασχολούν τα Ιδρύματα της Ανωτάτης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης.



Ο κ. Υπουργός Παιδείας μαζί με τον Γενικό Γραμματέα προσήλθαν στην σύνοδο των Προέδρων Τ.Ε.Ι στις 18-9-2014 και ώρα 5,20 μ.μ

Την πρώτη ημέρα της Συνόδου, η τριμελής επιτροπή των Προέδρων ΤΕΙ, μαζί με τον Πρόεδρο του ΤΕΙ Αθηνών, επισκεφθήκαμε τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης κ. Μητσοτάκη και συζητήσαμε την δυνατότητα έκδοσης ΠΥΣ. Η συνάντηση με τον κ. Υπουργό πραγματοποιήθηκε σε άριστο κλίμα, υποσχέθηκε ότι θα λύσει άμεσα το θέμα εφόσον το Υπουργείο Παιδείας στείλει το σχετικό αίτημα.

Τα πέντε θέματα που τέθηκαν και στην πολιτική ηγεσία, ήταν:

1. Η πρόσληψη Επιστημονικών – Εργαστηριακών Συνεργατών και πανεπιστημιακών υποτρόφων.

Επισημαίνεται ότι, εάν η πρόσληψη αυτή δεν προχωρήσει έγκαιρα υπάρχει κίνδυνος, ουσιαστικής αναστολής της εκπαιδευτικής διαδικασίας των ΤΕΙ της χώρας κατά τον τρέχον ακαδημαϊκό έτος 2014-2015.

Επί του θέματος αυτού ο Υπουργός, μετά από συνεννόηση με τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης κ. Κ. Μητσοτάκη, **δεσμεύτηκε ότι η Κυβέρνηση άμεσα θα προχωρήσει στις αναγκαίες διαδικαστικές ενέργειες**, που είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την πρόσληψη αυτών των κατηγοριών προσωπικού.

Η δέσμευσή του αφορά την πρόσληψη στα περσινά επίπεδα περίπου επτακοσίων είκοσι θέσεων (720), οι οποίες οριακά επαρκούν για την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών των Ιδρυμάτων.

2. Η χορήγηση στα ΤΕΙ της δυνατότητας απονομής Διδακτορικών Διπλωμάτων (δηλ. η διοργάνωση προγραμμάτων 3^{ου} κύκλου σπουδών), αυτοδύναμα στα τμήματα/σχολές που υπάρχει θετική εξωτερική αξιολόγηση από την ΑΔΙΠ.

Επί του θέματος αυτού, ο **Υπουργός επιβεβαίωσε** παλαιότερη δέσμευση τόσο δική του, όσο και του πρώην Υπουργού κ. Κ. Αρβανιτόπουλου, **ότι άμεσα θα προβεί σε αναγκαία νομοθετική ρύθμιση η οποία θα έχει εφαρμογή αμέσως μετά την ολοκλήρωση των αξιολογήσεων των Ιδρυμάτων από την ΑΔΙΠ**, (η οποία τοποθετείται περί του τέλους του έτους 2014).

3. Η δημιουργία από το σύνολο των ΤΕΙ της χώρας Ανοικτού Τεχνολογικού Πανεπιστημίου.

Η Σύνοδος αποφάσισε τη σύσταση Επιτροπής αποτελούμενης από τους Προέδρους των ΤΕΙ Αν. Μακεδονίας Καθ. Α. Μητρόπουλο, Δυτικής Ελλάδας Καθ. Σ. Καπλάνη, Δυτικής Μακεδονίας Καθ. Ν. Ασημόπουλο και Κρήτης Καθ. Ε. Καπετανάκη, έργο της οποίας θα είναι η επεξεργασία πλήρως τεκμηριωμένης πρότασης για δημιουργία Ανοικτού Τεχνολογικού Πανεπιστημίου, καθώς και του αντίστοιχου consortium agreement.

Επί του θέματος αυτού, ο Υπουργός επανέλαβε την άποψή του, την οποία είχε εκφράσει και μέσω των Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας (ΜΜΕ), **ότι δε συμφωνεί με τη δημιουργία Ανοικτού Τεχνολογικού Πανεπιστημίου**. Η Σύνοδος επιμένει στην πρότασή της.

4. **Η διατήρηση του ύψους των προϋπολογισμών των Ιδρυμάτων το 2015**, τουλάχιστον στο επίπεδο του 2014, με δεδομένο ότι από την έναρξη της οικονομικής κρίσης έχει επέλθει περικοπή που αγγίζει το 73% και η οποία είναι διπλάσια από την αντίστοιχη περικοπή του ΥΠΑΙΘ.

Επί του θέματος αυτού, ο Υπουργός αφού περιέγραψε το πολύ περιοριστικό πλαίσιο εντός του οποίου είναι υποχρεωμένη να κινηθεί η Κυβέρνηση, λόγω των μνημονικών της υποχρεώσεων, υποσχέθηκε ότι θα καταβάλει προσπάθεια για την οικονομική ενίσχυση των Ιδρυμάτων.

5. Εξέδωσε το επισυναπτόμενο ψήφισμα που αφορά **την ενίσχυση του ρόλου και της ανεξαρτησίας της ΑΔΙΠ** καθώς και την άμεση στελέχωση της, δεδομένου ότι ο ρόλος της είναι κρίσιμος για τα Ιδρύματα, με βάση την κείμενη νομοθεσία.

Παρόντος του Υπουργού Παιδείας κ. Λοβέρδου δόθηκε η δυνατότητα στους Προέδρους των Τ.Ε.Ι να τοποθετηθούν για 3 λεπτά.

Η δικιά μου τοποθέτηση ήταν η εξής:

- Πρώτη προτεραιότητα είναι, τα ιδρύματα να είναι ανοικτά με την έναρξη των μαθημάτων και αυτό θα γίνει με την δυνατότητα πρόσληψης έκτακτου προσωπικού με οποιαδήποτε μορφή.
- Για τα ΤΕΙ με την αναβάθμιση των Κολλεγίων, είναι επιτακτική ανάγκη να αναβαθμισθούν και να μετονομαστούν σε Τεχνολογικά Πανεπιστήμια και την δυνατότητα εκπόνησης διδακτορικών, σε διαφορετική περίπτωση δεν έχουν λόγο ύπαρξης και σταδιακά θα κλείσουν.
- Είναι επιτακτική ανάγκη πρόσληψη μόνιμου διοικητικού και εκπαιδευτικού προσωπικού, τα ιδρύματα με τις συνταξιοδοτήσεις δεν θα μπορούν να λειτουργήσουν σε 1 χρόνο.

- Οι χρηματοδοτήσεις των ιδρυμάτων, έχουν μειωθεί σε τέτοιο βαθμό που να μην μπορούμε να αγοράσουμε όχι μόνο εξοπλισμό αλλά ούτε αναλώσιμα για την λειτουργία των εργαστηρίων.
- Παράταση των προσωποπαγών θέσεων καθηγητών μέχρι το 2016.
- Όσο αφορά τα μη αυτοδύναμα Τμήματα κατά την γνώμη μου , για το Υπουργείο Παιδείας δεν πρέπει να είναι μοναδικό κριτήριο ο αριθμός των καθηγητών (9), αλλά και άλλα κριτήρια όπως: Η βάση εισαγωγής , η σκοπιμότητα ύπαρξης των Τμημάτων, η απορροφητικότητα των πτυχιούχων. Το Υπουργείο Παιδείας με την τακτική των μη διορισμών καθηγητών, όλα τα Τμήματα σε μία 5ετία θα γίνουν μη αυτοδύναμα.
- Τέλος ζητώ επείγουσα χρηματοδότηση για την λειτουργία των 2 νέων κτιρίων, τα οποία παραλαμβάνω τέλους Σεπτεμβρίου συνολικής επιφάνειας 5.300Μ2, για την επίπλωση αμφιθεάτρων, εργαστηρίων, και λοιπών συνδέσεων , για να μπορέσω να τα λειτουργήσω.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Πειραιά στις 18-9-2014 παρέθεσε γεύμα (στους : Προέδρους, Αν. Προέδρους ΤΕΙ, τους προϊσταμένους των ΕΛΚΕ) στο Μικρολίμανο του Πειραιά, όπου παρέστη και ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Παιδείας.

Στις 19-9-2014 καταγράφηκαν και συζητήθηκαν τα αποτελέσματα της Συνόδου και στις 12 το μεσημέρι προσήλθαν τα κόμματα και οι φορείς οι οποίοι χαιρέτησαν την εκδήλωση. Στην Σύνοδο παρέστη και ο Πρόεδρος της ΑΔΠΙ κ. Κουφουδάκης .

Από πλευράς ΤΕΙ Θεσσαλίας, παρευρέθησαν και συμμετείχαν στην Σύνοδο οι Αναπλ. Πρόεδροι : **Βλαχογιάννης Μιχάλης και Βελισαρίου Ευστάθιος**. Από πλευράς ΕΛΚΕ , η προϊσταμένη **κ. Μητούση**.

Η επόμενη Τακτική Σύνοδος θα πραγματοποιηθεί στο ΤΕΙ ΗΠΕΙΡΟΥ.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε στις 13,15΄.

Τέλος θα ήθελα να ευχαριστήσω, τον Πρόεδρο του ΤΕΙ Πειραιά κ. Βρυζίδη Λάζαρο , καθώς και τους αναπληρωτές Προέδρους για την φιλοξενία τους και την άψογη οργάνωση της συνόδου.

Με εκτίμηση

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΓΟΥΛΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΙ ΘΕΣΣΑΛΙΑ